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Kincstáriak uj szervezése. 

Y 
1 

Megtörtént tehát, a mire mintegy más- 

félezer erdészeti alkalmazott olyan régóta 

epekedve várt. Most már befejezett tény nem 

csak az erdőörök fizetésének emelése, hanem 

részesülni fognak ebben az eddig olyan mostohán 

ellátott erdőlegények és erdőszolgák is. 

Ide oda hét éve lesz annak, hogy lapunk 

szerkesztőjét éppen a kincstári erdészeti altiszti 

alkalmazottak mostoha sorsa inditotta arra, 

hogy megteremtse mostani lapunk elődjét. az 

„Erdőőr" czimü lapot, melynek már bevezető 

számaiban felsorolta azokat a bajokat, melyeket 

a kincstár erdészeti altiszti alkalmazottak szerve- 

zeténél és javadalmazásánál tapasztalt s úgy 

látszik, hogy ném hiába vette kezébe a tollat, 

mert rövid időre rá bekövetkezett a IV. és 

III osztályu erdőőrök fizetésének emelése, 

mely azonban csak bevezető kezdete volt annak 

a fizetésemelésnek, mely most az egész vonalon 

beköszöntött. 

A földmivelésügyi m. kir. ministerium 

azonban a tolyó évi 9914 számu rendeletével 

megállapitott ezen uj szervezésnél nem csak 

de az osztályok uj beosztása 

a mi szinte hivatva 

van a régi seérelmek egyikét megszüntetni s 

kincstári erdészeti 

szerint 3 főerdőőri, 4 erdőőri, 3 erdőlegényi 

és 3 erdőszolgai, ezeken kivül pedig még 1 

faraktárőri rangfokozatot ismertünk, addig az 

uj szervezés az erdőőröknél 2 osztálylyal 

kevesebbet, és pedig 2 főerdőőri és 3 erdőőri 

állást állapit meg, mig az eddigi 4 faraktáróőri 

állást teljesen eltörülvén, az ezek czimét vise- 

lőket a megfelelő erdőőri osztályokba sorozza 

be. A 3-3 erdőlegényi és erdőszolgai állás 

helyett 2—2 erdőlegényi és erdőszolgai, illetőleg 

az uj szervezés szerint az utóbbi helyett segéd- 

erdőőri állást szervez. Az eddigi 3 famesteri 

fokozat is kettőre apadt le. 

A mi már most a fizetéseket illeti, azok 

a következőkép állapitvák meg: 

I. osztályu főerdőőrök és famesterek 1000 k. 

II. , , 900 k. 

I. „erdőőrök 800 k. 

M 700 k. 
III. 600 k. 

Ezeken a fizeteseken kivül kapnak vala- 

mennyien szabad lakást vagy ennek hiányában 

megfelelő lakáspént, egyéb illetményük pedig, 

ugymint földilletmény, tüzifajárandóság a régi 

marad. 

Az erdőlegények és erdőszolgák fizetése 

szinte két osztályra oszlik, nevezetesen : 

1I. osztályuak 500 k. 

II. , .400 k. 

Azonkivül valamennyien szabad lakás élvezeté- 

ben vagy lakpénzben, az erdőlegények pedig 

úgy mint eddig, 12 ürméter tüzifajárandóságot 
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is kapnak. A segéderdőőrök nem kapnak 

ugyan illetményfát, de kapnak e helyett 12 

szekér galy és hulladékfákat tövön az erdőn, 

melyet e szerint önmaguk kötelesek termelni 

és haza szállitani. 

Az erdőlegényeknél és segéderdőőröknél 

még ezen kivül nagy előny az, hogy nyug- 

dijazás esetén ugyanolyan elbánás alá esnek, 

mint a többi kinestári altisztek. 

A magyarországi kincstári erdőknél alkal- 

mazandók létszáma az uj szervezés szerint a 

következőkép van megállapitva: 

1. osztályu főerdőőrök 121 

I , 128 

T , erdőőrök 6 

I. - 246 

III. 

1. famesterek 15 

11. - - . 

1. erdőlegenyek 

Il. , 

1. - segéderdőőrök . 64 

I. 

Öszes letszám . 1981 

mely létszámból leszámitva az erdő- 

legények és segéderdőőrök számát 269 

mutakozik altiszti létszám 1012 

tehát éppen annyi, mint a mennyi a 
szervezés szerint is volt. Egyes hatóságoknál 

szaporodott ugyan a létszám, de másoknál 

arányosan apasztva lett, bár szerény véle- 

régi 

ményünk szerint általános szaporitásra nagy 

szükség lett volna, mert bizon még számos 

védkerületet kell szakavatatlan kisegitő napi- 

béres segédőrre bizni, a mi bizon nem nagy 

előnyére, de nem is nagy diszére válik a 

kincstári erdészetnek, no de a mi halad, el 

nem marad; biztosak lehetünk abban. hogy a 

felismert szükséghez képest ezen a téren sem 

állt még meg végképpen a javulás és csak 
rövid idő kérdése az állások szaporitása. 

Ilyen tények mellett jogositott és igazolt 

tehát az államkincstári erdészeti altisztek és 

erdőlegények, de kivált az eddigi erdőszolgák 

most immár segéderdőőröők – öröme, a 

kiknek eddigi valóban hallatlanul sanyaru hely- 

zete egyszerre türhetővé változott s legalább 

a legszerényebb megélhetést biztositja. — 
Az uj szervezés szerinti segéderdőőröknél 

van azonban egy szerény megjegyzésünk. 

Eddig mint erdőszolgák legnagyobbrészt 

a köznép közül jelentkező, többnyire minden 

képzettséget nélkülöző, nem ritkán irás-olvasás- 

tudatlan egyének voltak alkalmazva, kiknek 

legnagyobb része a hivatalosm agyar nyelvet 

sem birta, a mi különben természetes is, mert 

a 240 korona minimális javadalmazásu állásra 

képzettek s olyan egyén, kinek ezen kivül 

egyéb keresetforrása nem volt, nem is jelent. 

kezhetett, mert az ilyen javadalmazásból meg- 

élni képtelenség volt. Most az előnyösen 

változott helyzet mellett fognak majd akadni 

képzett ifjak, kik kikerülve a szakiskolákból, 

A cs z 

I. 

Amerikai milliárdosok. 
Most az amerikai milliárdosok erősen napirenden 

vannak, a multkori börzeőrület alkalmából Morganon 
kivül Rockeftellerről és Carnegieről van különösen szó, 
akik amannak társai az acél-trustban. Morgan ur kevésbé 

érdekli az embereket, mert ő mindig gazdag ember 
volt, születésétől kezdve, hanem a másik kettő ugy- 
szólván koldusból lett világhirű milliárdossá. John D. 
Rockefeller tizennégy esztendős korában került egy 
garas nélkül Clevelandba. Előbb napszámmal kereste 

meg a kenyerét majd tizenhat esztendős korában egy 
exportüzletbe jutott kisegitő segédnek. Két év mulva 
már ötezer frank megtakaritott pénze volt. Akkor már 

ellenállhatatlanul élt benne az a vágy, hogy önállóvá 

legyen. Szövetkezik egy vele egykoru segéddel s kö- 

zösen egy kis export-üzletet alapitanak. Szerencséjük 

volt, pénzük gyarapodott. 1860-ban, amikor a petró- 
leum-finomitás föllendül, a fiatal Rockefeller bele lát 

a jövőjébe. A petróleum-iparra veti magát. Tiz év 

mulva sok millió vagyonnak az ura. 1870-ben meg- 
alapitja a Standard Oil-Companyt s ma másfél milliárd- : 

nak az ura. Hanem ezért egyike a legszerényebb 

igényü embereknek. Mondják, hogy amikor nemrégiben 

egy vasárnap szokása szerint az iskolás gyermekeknek 

előadást tartott, szemrehányást tett magának, hogy 

1856-ban amikor alig keresett meg hónaponkint két- 
százötven frankot egy napon egy pár keztyüért két 

dollárt fizetett. Most is, mint milliárdos, nagyon egy- 
szerüen öltözködik, az ékszert megveti, 
szerüen étkezik, s szereti, ha észrevétlenül járhatkelhet 

az utcákon. Ó neki soha eszébe nem jutna, hogy mint 

Morgan, huszonötezer dollárt adjon egy bibliáért, amely 

Mazarin biborosé volt és 1450. és 1465. között nyomták 
Szintugy nem ad hatvanezer dollárt egy kutyaistállóra 

nagy on egy- 
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jobb hiján és talán azért is, mert ifju koruk 

őket még az erdőőri állásra nem bocsátja, 

de meg mert még a szakvizsgát sem tehették 

le, szivesen fogják a segéderdőőri állásokat 

4 

elfogadni, 
való előkészitő iskolául szolgálandnak. Itt lesz 

tehát az ideje az erdészethez nem tartozó 

elemeket alkalomadtán lassan és fokozatosan 

kiküszöbölni s helyeiket méltóbbakkal betölteni, 

mi által eleje lesz véve végzett szakiskolásaink 

sok és talán nagy részben jogos panaszának is. 

Végül soraink befejezésekép azt hisszük 

nem csalódunk abban a reményben, hogy az 

államkincstár szolgálatában alkalmazott összes 

tisztelt kartársaink szivei a legmélyebb hálával 

lesznek eltelve ama derék férfiák irányában 

kik mint erdészetünk vezérei az ő sorsukat 

mindenkor szivükön viselték s azt teljes erejük- 

ből és a lehetőséghez képest megjavitani nem 

csak törekedtek de valóban meg is javitották 

s ezen hálájuk kifejezésekép az eddiginél is 

nagyobb s fokozottabb buzgósággal fognak 

munkálkodni a reájuk bizott teendők végzésé- 

ben bebizonyitván ez által, hogy méltók voltak 

azokra az áldozatokra. melyeket értük szol- 

gálatadójuk hozott. 

sgekeszeszssssasgasgasamaszasgy 
tk y- 

Az rerugos Erdszer és szt Altiszti 

Nyugdij- és Segély- Egyesület 

ALAPSZABÁLYVAI. 

13. S§ A tagság tartama és megszünése. 

A belépés bejelentésének ténye a belépőt egy 

évi tagságra kötelezi s ha az év leteltét megelőzőleg 

melyek nekik az erdőőri pályára 

egy hónappal kilépési szándékát be nem jelentené 

ujabbi egy évre tagnak tekintendő. 
A tagság megszünik, ha a tag 
a) meghal; 
b) önként kilép; 
c) ki lesz zárva; 

Az önkéntes kilépés mindenkor az elnökséghez 
benyujtott irásbeli bejelentés alapján történhetik meg. 

Ugy a kilépő, mint a kizárt tagok az egyesülettel 
szemben elvesztik minden jogaikat és sem a már be- 

fizetett tagsági dijak visszatéritésére, sem pedig bármi 
más kárpótlásra vagy segélyezésre igényt nem tart- 

hatnak. 
Ha valamely tag szolgálatát – kivéve a meg- 

becstelenitő cselekedetből kifolyó bármely más oknál 

fogva - elhagyni kénytelenittetnék, az egyesületnek 

továbbra is tagja marad mindaddig, mig tagsági dijait 

rendesen fizeti s az a) b) c) alatti valamely körülmény 

tagsági jogainak elvesztését maga után nem vonja. 

Az egyesületbe belépett olyan tagok, kik idő- 

közben huzamosabb időre katonai szolgálatuk teljesi- 

tésére behivatnak, még abban az esetben is az egye- 

sület tagjainak tekintendők, ha katonáskodásuk ideje 

alatt tagsági dijaikat nem fizetik, kötelesek azonban 

az ilyen módon hátralékban maradt dijaikat a szol- 

gálati idő kétszeresének ideje alatt ujabbi erdészeti 

vagy vadászati alkalmaztatásuktól számitva megfelelő 

havi vagy évnegyedes részletekben utólagosan az 

egyesület pénztárába pótlólag befizetni. 

14. S Az egyesület jövedelme. 

Az egyesület jövedelmét képezik; 

a) a felvételi és tagsági dijak; 
b) az alapitó és pártoló tagok járulékai; 

e) az egyesület tőkéjének kamatai; 

d) az esetleges adományok, mulatságok jöve- 

delmei, valamint a szolgálatadók részéről erre 

a ezélra szánt rendbírsagok; 
e) az özvegyek és árvák segélyalapjára befizetett 

dijak. 

és nem szi hat frankos szivart, mint Morgan. Rockefeller 

ezt pazarlásnak tekinti. Egyetlen nagy szórakozása a 

hegedülés s néha azt is megengedi, hogy valaki 

zongorán kisérje. Négy szép zongorája van C. Andrew 

Carnegie, a harmadik nagy pénzkirály, szegény skót 

takács szülőktől származott, akik Amerikába menekültek 

kik a nyomoruság elől. A kis Andrew táviratokat 

hordott ki, közben megtanulta a telegrafálást s szabad 

perceiben még le lemásolgatott táviratokat a lapok 

számára, hogy valamit mellékesen is keressen, Akkoriban 

a pennsylvániai vasut telegraf osztályának az élé Scott 

ezredes állott. Ez a jólelkü ember protegálta a kis 

Carnegiet, s azt tanácsolta neki, hogy megtakaritott 

pénzén Adams-Expressz-részvényeket vegyen és végül 

titkárává tette. Amikor aztán Scott a társaság alelnöke 

lett, Carnegiet főfelügyelőnek tette meg a pennsylvániai 

főpostaosztálynál. A háboru alatt pedig, a mikor Seett 

a katonai vasutak és telegrafhivatalok igazgatója volt, 

maga mellé vette. Carnegie ismeretei, energiája és 

bátorsága által tünt ki, Aul-Runnál meg is sebesült, 

de azért csak tovább dolgozott és felküzdötte magát. 

Hanem még messze volt a nagy vagyonától. Őt azután 

az acél tette nagygyá, mint a hogy Rockefellert a 

petróleum. Ekkor Amerikában csak a fahidakat ismerték. 

A Pennsylvánia-Társaság egy napon azután öntött 

vashiddal próbálkozott meg. Carnegie, aki akkor alig 

volt több huszonöt esztendősnél, egyszerre felizmerte a 

vasépitményeknek a jelentőségét a közlekedésben, s 

rögtön társaságot alapitott ennek az uj terrénumnak a 

kiaknázására. Egy pittsburgi bankár tizezer frankot 

bocsátott a rendelkezésére, s ezzel a jelentéktelennek 

mondható összeggel alapitotta meg Carnegie az első 

acélhidmühelyt Keystoneban. És attól kezdve az ő neve 

elválaszthatatlan lett az amerkai vas- és acélmü csodái- 

tól. 1863-ban Carnegie Angolországba utazott, hogy d 

Bessemer-féle rendszert és az acélsinek alkalmazását 

tanulmányozza. Azután hazament, acélvállalatokat ala- 

pitott egymásután és milliárdos lett belőle. Most hat- 

vanhét éves, házas ember, egy lánynak az apja. Azon- 

kivül nagyon nemesen gondolkozik. Azt tartja, hogy 
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15. § Tartalékalaáp. 

Az egysület köteles tartalékalapot gyüjteni mind- 
addig, mig az a 20000 (huszezer) koronát el nem éri 

s ennek létesitésére szolgálnak a kizárólag a temetkezési 

segélyezésre s a folyó kezelési költségekre forditott 

kiadások leütésével fenmaradó összes bevételek, mig 

csak a meghatározott összeg be nem gyül. 

A zz egyesület egyik fő feladatát képezendi azon 

ban ezután is tartalékalapjának növelése s mig azt egy- 

részt a kerületi betegsegélyező péenztárakra nézve 
meghatározott s az 1891 évi XIV. t. cz. 15-ik §-ának 
végrehajtásaképen a kereskedelemügyi és penzügy- 

minister urak által egyetértőleg kiadott utasitáshoz 
(lásd Magyarországi Rendeletek tára 1891 évfolyam 

1834 és következő lapjait) mérten elhelyezi és kezeli, 

annak folytatólagos gyarapitásáról oly módon gondos- 
kodik, hogy az evi számadások zárlatánál mutatkozó 

pénztári fölösleg 50-át hozzá csatolja s ezt fenn- 

állásának egész idején át folytatja, a nélkül, hogy 

ennek növekedésével a tagsági dijak csökkennének. 

A tartaléktőkének ilynemü gyarapitása 

lehetővé fogja tenni özvegyek menhelyének, 
házaknak, iskolai alapitványoknak létesitését. 

idővel 

árva- 

Az egyesület pénztárába befolyó összes jöve- 
delem valamely teljes biztositékot nyujtó hazai pénz- 
intézetnél vagy pedig az állam által bizotositott érték- 
papirokba lesz gyümölcsőzőleg elhelyezendő, utóbbi 

esetben azonban az értékpapirok is biztos helyen 

letéteményezendők s a kezi pénztárban csak annyi 

pénzkészlet tartható, a mennyi a csekélyebb folyó 

kiadások s mindenesetre egy temetkezési segély tede- 

zésére elegendő. 

16. § A tagok kötelességei. 

Minden egyes tagnak első sorban kell hogy hivatás- 
szerü feladatát képezze az egyesület jólétének s minden 

érdekeinek teljes erejéből való előmozditása. 

Ezen kivül kötelesek a rendes tagok tagsági 

dijaikat az egyesület pénztárába pontosan befizetni. 

17. § A tagok jogai. 

A tiszteletbeli, alapitó és pártoló tagok az egye- 

sület közgyülésein részt vehetnek. azokon inditványokat 
is tehetnek, szavazasi joggal azonban nem birnak. 

A rendes tagok a közgyüléseken akár személyesen, 

akár pedig megbizottjaik közvetitésével az egyesület 
igazgatásaába befolynak, választják tisztviselőiket, indit- 
ványokat tesznek s azok sorsa fölött határozataikkal, 

illetve szavazataikkal döntenek, ezen felül igényt tart- 
hatnak az egyesület által nyujtható minden úgy erkölecsi 
mint az alább részletezett anyagi támogatasra. 

A rendes tagok a mellett, hogy választói joggal 

birnak, egyuttal az egyesület bármely tisztségére meg 
is választhatók. 

A tagok a közgyüléseken való képviseltetesükkel 
csakis más rendes tagot bizhatnak meg, ilyen meg- 

bizott azonban saját személyében 30 szavazatnál többet 

nem egyesithet. 

18, § Aa tagok segélyezése. 

Az egyesület rendes tagjait és azok családjait az 

erkölcsi támogatáson kivül anyagilag is segélyezi; az 

anyagi segélyezés háromféle; nevezetesen, : 

a) időleges segélyezés, melynek akkor van helye, 
ha valamely tag hosszas, kiváltkép szolgálatban 
szerzett betegség avagy elemi csapások folytán 
olyan szorult viszonyok közé jut, melyek idegen 
segitség nélkül anyagi végromlását képesek elő- 

idézni. a segélyezés mérvére itt döntő befolyással 
bir a szenvedett károsodás nagysága s az egye- 

sület anyagi helyzete, mégis elvül kimondatik, 

hogy rendkivüli eseteket kivéve ez a segély a 

100 koronát meg nem haladhatja. Az ilyen idő- 
leges segélyek utalványozására a választmány 
javaslatához képest a közgyülés van jogositva, 

a gazdagság átok, gonoszság, ha a gazdája nem a 
közjólét előmozditására használja fel. 

— A gazdagság - mondja sokszor — csak ugy 
hozhat boldogságot, ha eszköz arra, hogy másokat 
boldoggá tegyünk vele, 

Vagy igy beszél: 

– Gazdagon meghalni az 
kozva meghalni. 

annyi, mint megát- 

népkönyvtárak számára szolgálnak, az idén már 

55,451.552 dollárra emelkedtek. Eddig százhuszonhat 
könyvtárt alapitott. 

Hires csókok. 
Régi igazság, hogy nem minden csók egyforma. 

S a szerelmi csókokról itt ezuttal nem szólván be- 

széljünk némely történelmi nevezetességü csókról. 
A zz 1837-ik esztendő tavaszának elején Agati 

nápolyi rendőrfőnök vak özvegye sirva panaszolta, 

Jótékony ember. Adományai, amelyek tulnyomóan 

hogy az emult éjjelen Pasduali Coletto, a hirhedt 
rablóvezér vezetése alatt brigantik törtek házára, ki- 

rabolták vagyonát s elvitték legdrágább kincsét, tizen- 

hét esztendős leányát is, aki öreg napjainak támasza, 

egyetlen vigasza volt. 
- szivesen náluk hagyja, csak a leányát adják vissza. 

A fiatal helytartó - ugy beszéli egy olasz történetiró 

nagyon megsajnálta a szerencsétlen asszonyt. Benevent 

tele volt brigantikkal s a fiatal Pécci, aki csak rövid 
ideje volt még Beneventben, feladatául tüzte ki, hogy 

megtisztitja ezt a rablófészket. Meg is gyülölték erélyes 
föllépéseért s különösen a nemesség gyülölte, amely, 

hogy saját bőrét mentse. szivesen adott menedéket 
Coletto birgantijainak. 

Agati asszony esete megérlelte pPecci helytartó 
ban az elhatározást. Sürgősen bizalmas követet kül- 
dött Rómába, katonaságot kért s mikor ezek meg- 

érkeztek, maga is kardot ragadott s egy éjjel meg- 

rohanták a hazat, ahol Coletto lakott s Colettot husz 
társával elfogták és a kis Angelib a szegény özvegy 

Minden vagyonát - ugymondd 
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b) temetkezési segély, melyre minden egyes tagnak 

hat havi folytonos tagság után joga van s mely 

segély a tag elhalálozásakor családjának vagy 

más örökösének lesz kifizetve a halotti bizonyit- 

vány bemutatása után azonnal A temetkezési 

segély összegét az alakuló közgyülés fogja meg- 

határozni, az akkori viszonyok és az egylet 

vagyoni helyzetének mérlegelésével, megjegyez- 

tetvén, hogy ez a segély 100 koronánál kevesebb 

nem lehet. A temetkezési járulékok fedezhetésére 

mindaddig, mig ezeket az egyesület saját fel- 

szaporodott alaptőkéjének kamataiból és egyéb 

bevételeiből koczkáztatás nélkül nem fedezheti, 

köteles minden egyes rendes tag évenkint 2 (kettő) 

koronát akár egyszerre, akár pedig féléves elő- 

leges részletekben az egyesület pénztárába kész- 

pénzben befizetni. 

c) állandó nyugdij, melyben az egyesület nem csak 

rendes tagjait. de azoknak özvegységre jutott hi- 

testársaikat is részesiti, utóbbiakat azonban csakis 

őzvegységük tartamára. 

Az állandó nyugdij csak a beálló s vármegyei 

főorvos által kiállitott bizonyitványnyal igazolandó 

szolgálatképtelenség esetén igényelhető s az a rendes 

tag, ki az egyesület irányában kötelezetségeinek 

mindenben megfelelt, a következő nyugdijra tarthat 

igényt: 
5 évi rendes tagság eltelte után 200 korona, 

minden további tagsági év után pedig a nyugdij a 200 

korona alapdij 10 (tiz) százalékával emelkedik, mig a 

30 évi szolgálat után a 700 (hétszáz) koronát eléri. 

Abban az esetben azonban, ha valamely rendkivüli 

körülmények folytán az egyesület vagyoni helyzete ilyen 

magas nyugdijnak a kifizetését nem birná meg, jogo- 

sitva lesz a közgyülés a 200 koronával megállapitott 

alap nyugdijat egészen a feléig leszállittani s az évi 

százalékos emelkedéseket is ennek alapján számitani. 

Az özvegyek az itt kitüntetett nyugdijak felét 

igényelhetik, mig az árvák — tekintet nélkül azok 

számára — évi 40 korona gyermeknevelési járulékban 

lesznek részesitve 14-ik életévük betöltéig, Az özvegyek 

nyugdija, valamint az árvák nevelési járuléka idővel, 

a mikor ezt az egyesület vagyoni viszonyai engedni 

fogják, emelendő lesz. 

Az özvegyek csak abban az esetben nyugdij- 

jogosultak. ha férjükkel annak haláláig hitvesi hü- 

ségben együtt eltek s ezt helyhatósági bizonyitványnyal 

igazolják, viszont elvesztik nyugdijjogosultságukat abban 

az esetben, ha megbotránkoztató, feslett és erkölcs- 

telen életet tolytatnak vagy valamely megbecstelenitő 

cselekedetért jogérvényesen elitélve lettek, mely utóbbi 

körülmény egyebként maguk a rendes tagok nyugdij 

jogosultságának a megvonását és elvesztését szinte 

maga után vonja. 

Az apátlan, anyátlan árvák az egyesület gyerme- 

keinek tekintetnek s ennek lesz feladata vagy vala- 

mely idővel esetleg saját árvaházban való 

elhelyezésük által vagy más módon neveltetésükről 

14 éves korukig gondoskodni. 

A nyugdijazottak továbbra is az egyesület rendes 

tagjai maradnak s igy a megszabott tagsági dijakat is 

fizetni kötelesek, ez által azonban abban az előnyben 

részesülnek, hogy minden további tagsági év után a 

nyugdijuk is megfelelőn emelkedik. 

A nyugdij a szolgálatból való kilépést, illetve az 

özvegyeknél a férj elhalálozását követő hó elsejétől 

lesz folyóvá téve s az életben létet, illetőleg az öz- 

vegyi állapotot is igazoló bélyeges nyugtákra havonkint 

előlegesen kifizetve. 

A folyósitott nyugdijból a tagsági dijakat s eset- 

leges adókat kivéve egyéb levonásnak helye nines. 

(folytatása következik.) 

asszony lányát, kiszabaditották a rablók barlangjából. 

Mikor a leány meglátta szabaditóját, hálásaa borult a 

nyakába és igy szólt: 
- Óh én tudtam, a szent szüz sugallta nekem, 

hogy az ég elküld téged megmentőmül. 

És Pecci elkábitva a nagy boldogságtól, amelyet 

neki a leány megszabaditása okozott, nyugodtan türte, 

hogy Angeli őt az odasereglett tömeg szemeláttára 

megcsókolta. 

Colettot és társait erős fedezet alatt vitték más- 
nap San-Angelo várába az országban pedig csakhamar 

hire terjedt hogy egy fiatal pap törte meg Coletto 

erejét, akitől Nápoly rendőrminisztere is rettegett. De 

a nemesség még inkább neheztelt reája ezután s 

nyilván hangoztatták, hogy Pecci csak a szép Angeli 

kedvéért rontott rá Colettora s a fiatal pap szemébe 
is vágták, hogy pap letére miért engte magát egy 

Miatal lánytól megyócsóltatni. 

Peécci nyugodtan türte a rágalmakat és folytatta 

megkezdett munkáját. Csakhamar sikerült i is megtisze 

t 

titania Beneventet a brigantiktól. Hanem azért mégis 

följelentették Peccit XVI. Gergely pápánál a csók 

miatt. De mikor a pápa meghallotta az esetet, igy szólt : 

Miért vádoljátok Peccit? Hiszen nem egy, de 

számtalan hálacsókot érdemelt azért, amit tett. S na- 

gyon helyesen cselekedett Pecci, hogy ezt a hálát 

vissza nem utasitotta s a hálacsókot nem szégyenlette. 

A fiatal pap nemsokára ezután Peruggiának lett 

a helytartója. Két évre Damietta püspköe lett Pecci s 

a Ferenc-rend apácáinak meglátogatásakor a kolostor 

kapujánál – Angeli növér, a beneventi leányka üdvö- 

zölte a püspököt. Ma pedig friss szellemmel, de meg- 

rokkant testi erővel ül a hajdani vitéz lelkipásztor 

szent Péter trónján s XIII. Leó néven hirdeti egyhá- 

zának dicsőségét. . . 
k 

Mikor még diák volt Bonnban II. Vilmos német 

császár, gyakran járta be a várost a kora reggeli 

órákban polgári ruházatban. Egy napon egy ilyen 

reggeli séta alkalmával egy fiatal és nagyon csinos 
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y2 k k0 
Különfelék. 

VVVYYYVE 
Vadorzok és erdőőrök harca. Szegedről irja 

levelezőnk, hogy Titel mellett a Dunán véres harc folyt 
le a vadorzók és erdőőrök között. Az egyik vadorzót 
lelőttek A Duna hátán lefolyt véres ütközetről a követ- 
kezőket jelentik: Parisity György és Lupsi Pal sóvári 
lakosok tilosban vadászgattak. Később felraktaák az elejtett 
vadat egy csolnakba s megindultak a Dunán hazafelé. Az 
orvvadászok menekülését észrevettéek Majeczky György 
és Müller Ferenc titeli erdőőrök. A két ember csolnakba 
ugrott s üldözőbe vette a menekülőket. A két vadorzó 
erre lövöldözni kezdett s mindket erdőőrt megsebesitette. 
Majeszkó erdőőr, akit karján sebesitett meg az orvvadász 
golyója, fegyvert emelt s célba vette az egyik orvvadászt. 
A lövés Lupsi Pált sziven találta s azonnal meghalt. A 
két erdőőr az esetet jelentette a titeli vizsgálóbirónak, 
aki meginditotta a nyomozást s megállapitotta, hogy az 
erdőőrök jogos önvédelemből használták fegyverüket. 

A leggyorsabb tengeri hajó. Ez időszerint a 
„,Deutschland' nevü nemet hajó szeli át leggyorsabban 
a Nagy-Oceánt, rendes gyorsasága ugyanis 231/, fonál. 
Ezt a német dicsőséget megirgyelték az angolok és most 
olyan kereskedelmi hajót terveznek, amelyik ezt a 
maximális gyorsaságot is képes legyen meghaladni. A 
tenger urai azt akarják elérni, hogy 30 fonálnyi gyorsa- 
sággal haladó angol hajó verje le a Deutschland rekordját. 
E terv megvalésitását elméleti számítások előzik meg, 
melyek most az angol szaklapokban megebszélés tárgyát 
képezik. A pro és kontra folytatott vitákból körülbelül 
az világlik ki, hogy az eddig elért maximális gyorsa- 
ságnak fokozása nem számtani, hanem mértani aranyok- 
ban emelkedő mérvben követel az eddiginél több gőzerőt 
illetőleg azt, ami a győzmennyiségeket fejleszti, vagyis 
szenet. A megnevezett német hajo hajtó erejét h armincötezer 
lóerövel tartják egyenértékünek, a tervbe vett angol 
hajónak pedig, hogy a kitüzött célt elérje: százrizezer 
lóerővel kell majd birnia. A szénfogyasztás előreláthatólag 
oly nagy mérvü lesz, hogy majdnem az egesz ürtartalmat 
szénraktár gyanánt kell majd felhasználni s aránylag alig 

marad hely akár áruk, akár emberek számára Habár a 
terület legalább is kétszer akkora lesz, mnit a német 
hajóé. azert mégis alig másfél annyi utast szállithatna az 
uj hajót a Deutschland ugyanis 1o60 embert vehet fol, 
a tervbe vett angol hajó pedig legfőlebb 1500 at. A költ- 
ségvetési tervezet főösszege nem kevesebb mint tizenöt 
millió forint. A céliba vett végeredmény pedig az, hogy 
az eddigelé csak gondolatban exisztáló angol hajó nég gy 
nap alatt fogja megtenni a nagy utat az európai és 
amerikai partok között. 

A föld beoltása. Ez a megfelelő elnevezése az 
amerikai földmivelésügyi kormány amaz intézkedésének. 
amelyet egy idő óta a legnagyobb sikerrel alkalmaznak. 
E talajbeolrások által a nővényekbe mesterséges uton. 
az ugynevezett gümő-bakreriumok segitségével be lehet 
vezetni a levegő nitrogénjét. A bab-, borsó-, bükköny- 
és lóhere-ültetvények ugyanis mind kicsiny baktériumok 
utjan kapják a táplálásukhoz szolgáló nitrogént E bak- 
tériumok az illető növényfaj gyökerében, a gümőben 
vannak s minél tömegesebben vannak jelen, annál jobban 
fejlődik a növény. Hogy ez oldás hatását megfigyeljék, 
a Kansas, Alabama és Észak-Dakota államokban levő 
kisérleti állomásokon bakteriumokkal telitett és lóherével 
bevetett talajföldet szórtak el gyéren egy-egy réten, ahol 
a lóhere csak szórványosan volt növekedőben. Az ered- 
mény meglepő volt. A nitrogén-gyüjtőkkel mesterségesen 
ellátott lohere fötd éppen hatszorosan nagyobb termést 
adott, mint az ily módon meg nem termékenyitett 
földek. 

Egy falu balsorsa. A tudomány áldását és 
kegyetlenségét érzi most egyszerre egy szegény kis 
svájci falu: Svanden. Ez a falu egy hegy alján épen, 
sértetlenül áll és népének mégis menekülni kell brlőle. 
Dr. Heim zürichi geologus gondjaiba vette Svandent, 
amelyet egyszer hegyomlás már elpusztitott s ujabban 
vizsgálván a falu mellett levő hegyet, egészen pontosan 
kideritette, hogy a hegy nemcokára ujra le fog szakadni 
s eltemetéssel fenyegeti Svandent. Ez igy van, ez ellen 
nincs fölebbezés. Dr. Heim tekintélyes tudós, senkinek 
eszebe nem jutott, hogy tudományos vizsgalódásának 
igazságában kételkedjék és igy az a szomoru valóságk övet- 
kezett be. hogy a falu népét értesitették a reménytelen 
helyzetről. Ez keserves volt, de halasztani nem lehetett. 

nő hirtelen elébe állott és fehér orgonagvirágot szórt 

keresztalakban eléje. Vilmos herceg azt hitte, hogy 

inkognitója el van árulvals mosyolyogva köszönte meg 
a spontán hódolatot. A hölgy azonban hirtelen a her- 
ceg karjába csimpeszkedett, majd előbb ajkon csó- 
kolta s ráadásul kétszer az arcára is nyomott csókot 
s ezután el akart illani. De nemcsak a herceg, hanem 
az őt nyomon követő titkos rendőr is megakadályozta 
a hölgy szökését. 

— Bocsásson meg, szólt a remegő nő, de ne 
gondoljon felőlem rosszat, mert csak ez segit ! 

— Mi segit? kérdezte a herceg mosolyogva s 
intett a rendőrnek, hogy távozzék. 

Félénken nézett erre a kicsike a császárra, majd 
egy könyvet huzott elő a zsebéből, amelynek cime 
volt : A rokonszenv titkai. 

— Nos ? kérdezte a cim elolvasása után megle- 
petten a herceg? 

— Olvassa csak el a 34-ik oldalt: Biztos szer a 

szeplők ellen s hogy a legkedvesebbet elnyerjük. A 
részletes utasitás pedig igy szólt: 

Eregy kora reggel valami vizhez, szórj szét 

frissen szedett vagy száraz orgonavirágot A Tik. 

14-ik és 21-ik lépés után mindig áll) meg és gon- 
dold magadban azt, amit szived leginkább óhajt 
s ha a l4-ik és 21-ik lépes között találkozol egy 
ifjuval, aki hasonlit ahhoz kinek képet szivedben 
hordod, csókold meg előbb ajakán majd kétszer 
az arcán és sietve távozzál tovább s hátra ne fördulj. 

Ekkor megszabadulsz attól, ami kinoz és elnyered 

azt, amit óhajtasz 
— Engem pedig — igy dadogta tovább a leányka 

– kinzott a szeplő, elnyerni pedig Gottfriedemet 
óhajtottam. Bocsásson meg tehát, hogy én pontosan 
követve az utasijás, a 14-ik és 21-ik lépés között meg- 

csókoltam önt, amiért hogy hasonlit Gottfriedhoz. 
A herceg csodálkozva nézte a kis babonást aki 

telve szüzies szeméremmel ált ott. Majd megszólalt a 

hercez 
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Persze nem egykönnyen állott rá a falu az elköltözésre, 

a nép egy része végképpen kétségbeesett. A berni kor- 

mány bizottságot küldött ki, amely aztán megvásárolta 

a földeket, s módot nyujtott arra, hogy a hajléktalanná 

vált emberek uj fészket rakjanak valahol. Svandenben 

most rombáljok a falu lakói a házakat és költöznek el 

biztosabb talajra, ahol uj falut épitsenek. 

A kutya müfogai. A kutya iránt való szere- 

tetnek legfurcsább példája kétségkivül Hooley kisasz- 

szony, előkelő londoni hölgy. Volt egy bernáthegyi 

kutyája, amely egyre soványodott, egyre gyöngült, 

szóval alapos aggodalomra adott okot. Hooley kisasszony 

elvitte a kutyát egy állatorvoshoz. aki konstatálta, hogy 

a derék állatnak rosszak a fogai, nem tud rágni s ezért 

rendetlen az emésztése. Hooley kisasszony nem gondol- 

kozott sokáig: kapta magát, elment az egyik leghiresebb 

londoni fogorvoshoz és nagyszerü fogsort csináltatott a 

kutyának, amely azóta pompásan emészt.. 

Amerikában a jávorfának nedveből meg- 

lehetős mennyiségüű czukrot nyernek. E czélra februárban 

egy méter vastagágu fák megfúratnak, mely lyukból 

egész áprilisig csepeg a fának nedve. Az egész idő alatt 

egy fa adhat 2 kilogramm czukrot; 20 liter nedvből 1/, 

kilogram czukor kerül. A nedvet mészszel vagy szódával 

a besürüsitésig főzik. Csak Masschusat államban évenkint 

300,000 kilogramm czukrot nyernek igy. 

A timár cserpornak diszkertekben, faiskolák- 

ban stb. alkalmazása mellett az ágyak teljesen mentek 

maradnak minden gaztól. A cserpor alatt a tala további 

müvelés nélkűl porhanyó marad. A legszárazabb időben 

minden öntözés nélkül a föld folyton megfelelően ned- 

ves. Az ágyaktól távol maradnak az álczák és cserebo- 

garak. A fácskák erőteljes törzset és ágakat nyernek, az 

egyik szemtől a másikig kis kőzöket képeznek, erőtelje- 

sebb lesz a levél és gyümölcsrügy-képződésük; a gyö- 

kér-képződés kétszer, sőt háromszor oly erős, mert a hat 

hüvelyk vastag cserforgács rétegben, még a nemesitési 

helyen is a törzsecskék körül a gyökerek egész koszorut 

képeznek. A csoportban álló idősebb fácskák gyümölcs 

szépsége kitünő; ugyanilyen az erdmény a kifejlődött 

fáknál. A kihasznált cserpor alkalmazása által nemcsak 

a gyomlálás és őntözés költségeit takaritjuk meg. hanem 

meggátoljuk a féregrarágást a gyökereken, miáltal a győ- 

kérképződés, a növés, az erősbödés, a gyümöcsfák ho- 

zama növeltetik. 

Különös fogolyvadászat. H. német grófnak 
egyedüli szenvedélye a vadászat volt, daczára annak, 
hogy módfölött rövidlátó volt. Egy alkalommal azt az 
óhaját fejezte ki fővadásza előtt, hogy szeretne foglyot 

- És azt hiszi most, hogy elnyeri Gottfriedjét ? 
Bizonyára, mert nagyon pontosan csináltam 

mmdent az utasitás szerint. De ugyebár ön megbo- 
csátja merészségemet ? 

— Szivesen kisasszony, de meg kell mondania 
nevét és lakását. 

Meg is mondta s elrohant E. Ilona kisasszony, 
igy hivták a kicsikét. A herceg pedig még aznap 
pompás ajándékot küldött a leány apjának és sok 
szerencset kivánt ahhoz, hogy a leányát mielőbb elje- 

gyezze Gottfried ur. A leány csak barátnőitől tudta 
meg, hogy Vilmos heregeet csókolta meg. A króniká 
teljessége kedvéért még csak annyit, hogy llona kis- 

asszony Gottfriedet megkapta, 
maradtak. 

de a szeplői meg- 

lőni. A fővadász tudta, hogy ez bajosan fog sikerülni a 

grófnak és folyton azon töprengett, hogyan lehetne valami 

arta:lan csinynyel megörvendeztetni a grófot. - Gondolt 

egyet s a vadászat napján kora reggel kiment egyedül 

egy buzatarlóra s lőtt egy pár foglyot, amit aztán átadott 

egy hajtó-gyereknek, hogy mászszék fel velük egy fára, 

s ha majd hallja, hogy az öreg gróf lő. dobja le a fáról 

a madarakat. A fiu beletette a foglyokat vászontarisz- 

nyájába s az utasitást tudomásul véve. fölmászott a mon- 

dott fára. Az erdész pedig hazament, várva, hogy mikor 

fog indulni a gróf. Ez nem is sokat váratott magára s 

egy-két hajtó, erdész és vizslája kiséretében elindult. Az 

erdész igyekezett a fa felé vezetni a grófot s a hajtókat 

is úgy rendezte, hogy azok arra felé hajtsanak. Végre 

egész közel jutottak a fához, midőn az erdész igy szól urá- 

hoz: Amott van, méltóságos uram, egy csapat fogoly, 

itt balfelől fog egész közel fölrepülni, csak lőjjön méltó- 

ságod közéjük, mindenesetre fog esni egy-kettő. Azzal a 

kutyával felhajtatta a foglyokat s azok hangos rebbenés- 

sel repültek fel. mit a gróf hallva, fölemelte puskáját és 

lőtt. Álighogy a lövés elhangzott, pár lépéssel a gról előtt 

lezuhant két szép fogoly — egy hatalmas tarisznyában. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó 
Podhradszky Emil. 

Kiszolgált csendőr 
38 éves, nös, beszél magyarul és németül, jó bizonyit- 

vártyokkal rendelkezik, erdőőri vagy vadőri alkalmazást 

keres. Az illető 3 év óta van az erdészetnél, erdősitést 

igen jól érti, ió lövő; ez idő szerint a m. kir. közalapit- 

ványok egyik uradalmában van alkalmazva. Az erdőőri 

szakvizsgát a folyó év őszén fogja letenni. Czime az 

Erdészeti Ujság kiadóhivatalában megtudható. s 

[ 

TABLAKAT. 
Erzsébet emlékfák megjelölésére, 
Legeltetési és más tilalmi táblákat 
bármely nyelven, esetleg egyszerre 

három nyelven is tartós anyagból, 

lemoshatlan festéssel legjutányo- 
sabban készit ! 

Winkler Gusztáv 
Szászsebesen. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. 

... 

Szilfa 
(ulmus campestris) 

magot keres megvételre jó ár mellett 

FARAGO BELA 
magpergetőgyára és erdészeti magkereskedése 

Zala-Egerszegen. 

Bármely nagy vagy kis mennyiség készpenzzel 

fizettetik az illető vasuti állomáson, 3-4 
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Első aa ri ek tnt intézet 

eg Ta rsa 
Szerb kir. udv. szállitók. Ő cs. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói. 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói, 
z ,„Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPEST IV Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán 
Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. á

l
á
s
.
 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, - mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

ERDÉSZETI és ERDŐ ALTISZTI EGYENRUHÁK 
nemkülönben felszerelési czikkek szállitására 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, – 
a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az igen tisz- 

telt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

S POLGARI RUHAK 
a legujabb franczia es angol divat szerint, szinte jutányos árban készitettnek. – Vevőink 
kényelmére bármely szakmánkba nem vágó ezikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 
Ovjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 
téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen es bérmentve küldjük meg árjegyzekünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 
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Kiváló tisztelettel 

BIUM és T ARS A 
. Szerb királyi udvari szállitók. 
O császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói A hagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium 

hivatalosan megbizott erdészeti egyenruhaszállitói. Az ,Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 
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S S Jutányos árak. 

STEGMANN JANOS könyvnyomdája 
Szász-Sebesenmn 

elvállalja minden könyvnyomdai munka gyors és csinos 
elkészitését a legolcsóbb árak mellett. 

Névjegymegrendeléseknél mintával is szolgálok és azok a meg- 
rendelés napján eszközöltetnek. 

UHm IFoNAGYOBB es FoJOBB HIRNEV Imsg 
2. 

szbe Dr. Lend! Adolf 
cs. és kia. kizá RÓLAGOSAN SZAB, S vilázhirü 

és MŰ-ÓRÁS : zoologiai laboratoriuma elvállal szár- 
FELTALÁLÓJA A REMONTOIR I. - sre k nyasokat és szőrmés vadat kitömésre. 

Jutányos árak, kitünő munka, 
müvészies kivitel. 

Budapest, II. Donáti u. 7. 
A természet és Halászat 

állattani, vadászati és halászati képes folyó- 
irat. Egy évre 6 kor. Megjelenik havonkint 

IAVITÁSOK 5 EvI JÓTÁLLÁS MELLETT. kétszer 
KÉPES ARjEGYZEK 2000 LUSZTRATIVAL NGYEN és BERMENT Mutatványokat ingyen küldünk. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen.


